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Non-respect croissant du calendrier scolaire par certaines familles
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Texte de la question

M. Vincent Ledoux attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche, sur le non-respect croissant du calendrier scolaire par certaines
familles, notamment lors des périodes précédant les vacances. Dans de nombreux établissements, des parents
retirent leurs enfants quelques jours avant les dates officielles de congés, souvent pour des raisons de confort
ou d'économie. Ces absences injustifiées se multiplient, malgré les rappels à l'ordre régulièrement adressés par
les directions d'école, qui restent largement sans effet. Cette inefficacité s'explique par plusieurs facteurs : le
caractère souvent informel de ces rappels, le manque de leviers contraignants à disposition des équipes
éducatives, la banalisation sociale de ces départs anticipés et l'absence de sanctions effectives. De plus,
certains parents, peu sensibilisés ou en difficulté, peuvent ne pas mesurer les enjeux éducatifs liés à l'assiduité.
Un simple rappel, non accompagné de dialogue ou de suivi, se révèle alors inopérant. Selon les données du
ministère, 7 % des élèves du second degré public sont absents sans justification au moins quatre demi-journées
par mois et 2 % présentent des absences dites « lourdes ». Le phénomène connaît un pic marqué en fin
d'année scolaire, atteignant 13 % d'absentéisme non justifié au mois de mai, ce qui suggère une forte corrélation
avec les départs anticipés en vacances. Bien que les données soient moins disponibles dans le primaire, les
remontées du terrain indiquent une dynamique comparable. Face à cette situation, il lui demande quelles
mesures concrètes le ministère entend mettre en œuvre pour renforcer le caractère formel et dissuasif des
rappels à l'ordre, systématiser le suivi des absences injustifiées (signalements, encadrement des absences
répétées), sensibiliser les familles dès le début de l'année au respect du calendrier scolaire et enfin soutenir les
chefs d'établissement confrontés à la banalisation de ces comportements qui fragilisent l'autorité éducative et
compromettent l'égalité des chances.
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